

Vážení spoluobčania!

Dovoľte mi, aby som sa Vám v tento slávnostný deň Nového roka 2021 prihovril z dôvodu priania všetkého najlepšieho, ako aj informovanosti o stave obce, o vykonaných investičných prácach v roku 2020 a o investičných zámeroch obce v tomto novom roku.

Máme za sebou ďalší rok, ktorý nám viac menej priniesol len mnoho starosti, problémov v rodinách ale aj v našej obci. Veľa z nás prežilo nepríjemnosti v súvislosti s chorobou Covid - 19, mnoho z nás malo zdravotné problémy a mnoho rodín muselo ostať v karanténe. Dúfam, že všetci ste to v zdraví prežili a pokračujete v svojom osobnom životnom príbehu ako aj v práci. Mnoho z Vás má problémy so zamestnaním, ale pevne verím, že všetko raz pominie a vráti sa do normálneho života, ako sme boli naučení pred touto chorobou. Táto zákerná choroba postihla aj dianie a činnosť v našej obci, či už na úseku rôznych opatrení, plnení povinností ako aj obmedzenia životných potrieb vo forme lockdownu. Taktiež v našej obci bol skoro úplne zrušený spoločenský a kultúrny život, nakoľko nebolo možné organizovať žiadne podujatia s výnimkou 5. ročníka Kotešovského plénera – výstavy obrazov spojenej s umeleckým hudobným vystúpením, ktorí organizovali manželia Beláčkovci v spolupráci s obcou Kotešová a Chrámového adventného koncertu v mesiaci december v kostole v Kotešovej, ktorý organizovala farnosť Kotešová v spolupráci s obcou Kotešová. Taktiež bola absolútne obmedzená činnosť našich miestnych organizácií, ktoré sa nemohli stretávať pri ich rôznych kultúrnych a spoločenských akciách a aktivitách, čo mi je po jednej stránke veľmi ľúto, ale vzhľadom na zdravie týchto občanov je treba povedať na druhej strane, že je dôležité, že sa uplatnil systém a myšlienka, že zdravie našich občanov má prednosť pred všetkým ostatným.

V rámci investičných projektov to boli nasledovné projekty, ktoré boli zrealizované v našej obci:

- Kompletná rekonštrukcia strechy, krovu, bleskozvodu a ďalších vecí na 4. triednej budove Základnej školy s materskou školou Kotešová 378 vo výške 85002.-€. Uvedená rekonštrukcia boha takmer v celej výške hrazená na základe získanej dotácie z ministerstva školstva.
- Rekonštrukcia trávniku na multifunkčnom ihrisku pri základnej škole vo výške 21964,96 eura, pričom 10000.-€ bola dotácia z úradu vlády na športovú infraštruktúru,
- Rekonštrukcia na futbalovom ihrisku a to výmena striedačiek, osvetlenia a vybudovanie ochranných sietí vo výške 26100.-€, pričom Slovenský futbalový zväz v rámci projektu budovania športovej infraštruktúry nám poskytol dotáciu vo výške 16000.-€,
- Rekonštrukcia materskej školy formou prístavby a nadstavby materskej školy, ktorá bola budovaná z finančných prostriedkov európskej únie a štátu vo výške 208100,54.-€ a z rozpočtu obce Kotešová vo výške 153251,38 eur. Uvedené

finančné prostriedky, ktoré boli použité na tento projekt z rozpočtu obce boli získané z rezervného fondu za rok 2019 a z úspor na bežných výdavkoch v roku 2020 a boli investované do kompletnej rekonštrukcie elektroinštalácie starej časti materskej školy vo výške 81196,99 eura na projektovú dokumentáciu, výmenu elektrických vodičov, zásuviek a zástrčiek, rozvádzačov, vyspravenie omietok a maliarskych prác. Na túto rekonštrukciu elektroinštalácie nebolo možné získať žiadnu investíciu z iných dotačných projektov a musela sa jednoznačne zrekonštruovať iba z našich finančných prostriedkov a bez tejto rekonštrukcie by nefungovala ani elektroinštalácia v novej časti materskej školy. Taktiež na spoluúčasť bolo potrebné k projektu zaplatiť približne 11000.-€, ako aj napr. len od podania žiadosti v roku 2018 do samotnej realizácie stavebných prác išli stavebné materiály, ktoré boli uvedené v rozpočte cenovo hore o 10800.-€. Samozrejme boli to aj práce, ktoré neboli započítané v projekte, ale ich uskutočnenie bolo nevyhnutné pre riadne fungovanie materskej školy ako napr. po 25 rokoch majú v budove všade teplú vodu v rátane spích a sociálnych zariadení. Uvedená suma z rozpočtu obce zahŕňa aj také položky ako je vypracovanie projektovej dokumentácie, vypracovanie žiadosti o nenávratné finančné prostriedky z EÚ, vykonanie verejného obstarávania, výmena telefonického rozvodu, revízne správy, technické posudky, vnútorné žalúzie na oknách, rozbor pitnej vody a pod. V rámci tohto projektu bola zakúpená kompletná výbava pre novú triedu nábytkom, umývačkou riadu, notebookmi, ako aj interaktívnou tabuľou. Celkové náklady boli vo výške 361351,92 eur a získali sme 22 miest pre naše deti na umiestnenie do materskej školy.

Samozrejme v rámci chodu obce sme museli ešte v roku 2020 platiť splátky úverov z minulých rokov 2016 a 2017 vo výške 75000.-€ a riešiť aj výpadok na strane príjmov zo štátu pre obce a mesta vo výške 39196.-€. Taktiež bolo vykonaných mnoho údržbárskych prác na údržbe zelene a na čistote v našej obci.

V roku 2021, ak sa bude naplňať rozpočet obce na strane príjmov, tak z plánovaného prebytku rozpočtu, ako aj z rozpočtových opatrení na stránke výdavkov chceme predbežne investovať do nasledovných oblastí:

- Vybudovanie detského ihriska v hornej časti obce pri oddychovej zóne vo výške 8 000 €,
- Vypracovanie projektovej dokumentácie na telocvičňu vo výške 15 000 €,
- Zakúpenie zberného vozu na vývoz veľkokapacitných kontajnerov vo výške 20 000 €,
- Vybudovanie chodníkov na cintoríne v Oblazove vo výške 7 000 €,
- Dobudovanie osvetlenia a miestneho rozhlasu v lokalitách Nivy a Vyšovsie vo výške 5 000 €,
- Spracovanie projektovej dokumentácie a zadania k zmene ÚP obce Kotešová vo výške 9 000 €,

- Doasfaltovanie troch miestnych komunikácií vo výške 43 000 €.

V súvislosti s týmito plánovanými investičnými akciami na rok 2021 je potrebné uviesť, že všetko bude záležať aj od naplňania rozpočtu zo strany štátu, ale môže dôjsť aj k riešeniu iných pre obec dôležitých projektov v rámci rôznych dotácií, o ktorých zatiaľ nie sú vyhlásené výzvy a to by malo za následok, to, že niektoré investičné zámery by sa nedalo naplniť.

Vážení spoluobčania, v roku 2021 sa nebudú zvyšovať ani dane za pozemky a ani poplatky za komunálne odpady. Od 1. 1. 2021, na základe novelizácie zákona o odpadoch č. 79/2015 budeme v našej obci postupne zavádzať nový druh zberu Biologický rozložiteľných kuchynských odpadov, pričom najneskôr od 1. 7. 2021 tento zber musí fungovať. Keby sme zakúpili 120 l nádobu na tento druh zberu každému občanovi, ktorá by stála min. 25.-€, museli by sme za tieto nádoby pri počte 720 rodinných domov zaplatiť sumu 18000.-€ za tieto nádoby a pri povinnosti vyvážania týchto nádob od občanov 1 x za týždeň, by sme museli potom zvýšiť poplatky za odpady z terajších 30.-€ na osobu na 50.-€ na osobu, čo by vyvolalo veľký nepokoj medzi občanmi, aj keď v médiách sa o tomto probléme dlhodobo hovorí, najmä o navyšovaní poplatkov. Od nového roku 2021 bude po dohode s t+t a, s. Žilina zakúpených 20 nádob o objeme 240 l a tieto budú umiestnené v zbernom dvore. Zberný dvor za účelom zberu biologický rozložiteľných kuchynských odpadov bude do oficiálneho otvorenia 1. 4. 2021 otvorený každú stredu od 12.30 do 16.00 hod. a občania tu môžu tieto odpady umiestniť v týchto nádobách, pričom tieto odpady musia byť zbavené všetkých igelitov a ďalších odpadov určených na separáciu. Od 1. 4. 2021 budú sa tieto odpady uskladňovať 2 x za týždeň každú stredu a v sobotu a taktiež sa budú vyvážať zberovou spoločnosťou 2 x za týždeň. O začiatku zberu tohto druhu odpadu budete prostredníctvom rozhlasu a SMS správ včas informovaní. Obec Kotešová podala k dátumu 15. 12. 2020 projekt na Environmentálny fond do Bratislavy za účelom získania dotácie na 720 kompostérov pre rodinné domy. Ak by sme boli úspešní v druhej polovici roku 2021, by sme tieto kompostéry bezplatne odovzdali všetkým vlastníkom rodinných domov a tu by mohli zbierať aj trávu aj odpady z kuchyne a bola by dodržaná litera zákona. Od 1. 1. 2021 už sa nebude stavebný odpad ani zmesový komunálny odpad vyvážať na skládku do Mikšovej, nakoľko skončila jej platnosť. Od nového roku 2021 sa budú vyvážať tieto odpady na separovanú linku do Dolného Hričova, pričom stupne poplatkov za uskladnenie jednej tony do environmentálneho fondu z 13.-€ na 22.-€ za 1 tonu odpadu. Aj napriek tomuto navýšeniu poplatku za uskladnenie o 9.-€, ako aj poplatky, ktoré nám vzniknú za separovaný zber biologický rozložiteľných kuchynských odpadov, nebudeme v tomto roku občanom zvyšovať poplatky za komunálne odpady.

Vážení spoluobčania, tieto všetky plánované aktivity na zlepšenie bežných podmienok života našich občanov, ktoré som uviedol na rok 2021, sú samozrejme podmienené v prvom rade naplnením finančných prostriedkov do rozpočtu obce zo štátu a výberom poplatkov za daň z nehnuteľnosti a za komunálne odpady. Taktiež veľa bude

záležať od vývoja ochorenia Covid – 19 v našej republike, nakoľko toto ochorenie do značnej miery môže ovplyvniť veľa aktivít aj v našej obci.

Vážení spoluobčania, na záver môjho príhovoru Vám prajem do Nového roku veľa zdravia, šťastia a lásky. Prajem Vám aj Vaším rodinám, veľa úspechov v osobnom i pracovnom živote. Prajem Vám všetkým šťastný a úspešný nový rok 2021.